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Podučne stvari. 

Zemljepisni in narodopisni obrazi. 
Nabral Fr. Jaros lav . 

(Dalje.) 

107. 
Dela in opravila Japoncev. 

Kar se tiče obleke, naj omenimo le toliko, da se 
japonski nazori dosta razlikujejo od evropskih. Ljudstvo 
na deželi ima zelo malo obleke na sebi, vzlasti pri delu, 
deca pa nič. V večih mestih nosi deca ovratnike, na 
katerih je zapisano, s katere hiše je, da jo roditelji 
laglje nazaj dobodo, ako se jim zgubi. Možaki si tetu-
jejo telo in namažejo z raznimi barvami, glavo pa si 
golijo do malega šopka zadaj, tudi brk ne trpe. Ženske 
se češejo in lepotičijo glavo, zobe si barvajo na črno 
in obrvi si popukajo. Zunaj doma nosi Japonec velik 
širokokrajen klobuk radi solnea. Ob svečanostih oblačijo 
imenitni Japonci čez navadno opravo še posebno obleko. 
Čudna pa je zapovedana oprava dvorna, vzlasti hlače, 

ki imajo tako dolge hlačuice, da se jih polovica po tleh 
vleče. Se ve da je hrja v takih hlačah zelo težavica in 
Evropejec se ne more smehu ubraniti. 

Hiše si postavljajo Japonci nizke in lahke radi 
pogostih potresov. Tudi palače cesarske in prvih dosto
janstvenikov nimajo več kot po eno nadstropje. Mesto 
notranjih sten imajo pregibljive lesene prepaže, s kate
rimi prostor razdele na več sob, ali raztegnejo v eno 
veliko dvorano. Velikolepja ni na japonskih hišah, pač 
pa je v njih vse snažno in nježno opravljeno. Po tleh 
so razprostrte lepe rogožine, stene in stropi so polepljene 
s pestro pobarvanim popirjem, okna, duri, vrata, podboji, 
stopnjice so umetno izrezljana in lepo lakovana. 

Vzlasti mnogo drže Japonci do krasnih tempeljev. 
Te stavbe nadkrilujejo s svojo arhitekturo vse druge 
stavbe. Navadno postavijo tempelj na višino sredi bujnih 
vrtov in blizu njega po eden ali po več samostanov. 
Neka posebnost so zvoniki, ki stoje sami zase, s težko 
streho v slogu kitajskem. Zvonovi se nekoliko razlikujejo 
od naših s svojo obliko. Za te stavbe jeinljo Japonci 
najlepši les cedrov in borov. 

Mesta japonska so izgledno zidana in jako oblju
dena. Ulice so ravne iu se lepo križajo. V večih mestih 
kakor so Jedo, Miako, Oaaka itd. stoje stebri na trgih, 
na eno stran prilepljajo oglase zgubljenih, na drugo 
najdenih reči. To si je izmislila pred dobrimi 200 leti 
v Jedu neka udova, katerej se je zgubilo dete in ga je 
na ta način iskala. Takrat policija japonska še ni bila 
tako dobro urejena kakor dandanes. Glavno mesto Ja
ponske je sedaj Jedo in ima do 3 miljone stanovnikov. 
Najimenitnejše poslopje je bivša palača tajkunova, v 
katerej sedaj mikado stanuje. Ta palača je ogromnega 
obsežka, tako rekoč malo mesto samo zase. Opasana je 
z nasipi in rovi. V zunanjem predelu stanujejo večinoma 
najimenitnejši Japonci, vsak ima svojo palačo. V drugem 
predelu stanujejo prvi knezi državni, višji častniki in 
uradniki državni, tudi vsak v svojej palači. V tretjem 
predelu stoji palača cesarjeva na višini, s katere se 
vidi po vsem mestu. Palača sama ima eno nadstropje, 
štirivoglati stolp pa ima 4 nadstropja. Strehe so močno 
okrašene, kakor tudi drugi prostori. Take štirivoglate 
stolpe smejo staviti samo cesar in njegovi ljudje, pa 
najvišji dostojanstveniki na svojih posestvih. 

Pohišne oprave imajo Japonci malo. Od oktobra 
do marca je zelo ostra zima, vendar nimajo peči, da bi 
se greli, grejejo se pri premogovej žrjavici, ki tli v ba
krenih kotlih, kar pa ni prijetno. Miz, klopi, posteljnjakov, 
skrinj, zrcal ni ugledati v hiši japonskej. Japonci sedajo 
kar na tla, podvivši nogi podse, tako da telo počiva na 
petah. Tudi leže po tleh na mehkih rogožinah, pod 
glavo pa si porinejo Kar je. Navadno jedo po trikrat 
na dan; jed se postavi na deski pred vsako osebo na 
tleh sedečo. Navadna hrana jim je riža, ribe, zelenjava 
in čaj. 

Zakonsko življenje ima na Japonskem neke po
sebnosti, ki niso hvalevredne. Nekaj podobnega smo 
čitali pred par leti o japonskem poslaniku v Evropi, 
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Nasproti temu pa jim ni lepo in se ce strinja ž njihovo 
nravnostjo, če bi se udova v drugič omožila. No dan
danes so se Japonci tudi v tem nekoliko spremenili. 
Ako udova še nima 25 let, tedaj jej uže odpuste, če se 
^ drugič omoži. Stare, premožne udove ostanejo pri ro-
dovini svojej, ako je nimajo, posiaijo tujega dečka, ka
teremu ob svojem času prepuste dom in premoženje. Za 
ubožoe udove so posebne hiše pri templjih, ki jih nad
zorujejo nune; tu prežive udove brezskrbno ostala leta 
izročivši deco sorodnikom, ali pa poštenim rokodelcem, 
<da se izuče pri njih. 

(Dalje prihodnjič.) 


